

1957年10月1日创刊

助旅游市场重启
珠海横琴发放近2000万元电子消费券

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：4月27日，2020珠海横琴旅游市场重启发布会在横琴星乐度·露营小镇举行。会上发布了《横琴新区应对疫情促进旅游市场消费扶持措施》，公布了即将于5月开展的“深呼吸”系列活动安排，同时横琴国际休闲旅游岛6家景区携手向全国医护人员发出“免费游横琴”邀请。

《扶持措施》提及，对响应政府号召的景区、宾馆、酒店和民宿取消的订单给予一定补贴，单个补贴不超过

100万元；鼓励发行优惠票、折扣套票，单个补贴最高不超过2000万元；发放近2000万元电子消费券，鼓励餐饮、零售、普通酒店、景区广泛参与满减折扣活动，消费券当日起可线上登记预约，4月29日晚将发布首批预约中奖名单，获得的消费券将直接存入用户微信卡包。

发布会上，横琴新区联合区内星乐度·露营小镇、紫檀文化中心、狮门娱乐天地、国家地理探险家中心、石博园、横琴国际网球中心等6家旅游景区，宣布医护公益计划。自疫情解除、

景区恢复正常营业之日起至2020年12月31日，对全国（含港澳台地区）所有医护工作者免费开放，凭本人有效证件即可享受此次优惠活动。

据了解，5月开始，横琴将围绕“健康、户外、生态”主题，举办“相约横琴岛·自在深呼吸”系列骑行、慢跑、垂钓和家庭智勇闯关赛等活动。系列活动均为小规模、多层次的线下活动，设计突出休闲旅游定位，以踏春赏花、运动健身、亲子家庭为特色的旅游产品将逐一呈现。

珠中江新闻

2020年4月 28 星期二 <庚子年四月初六>

A13

文/图 吴国颂 郑达 杨雪薇



开始校园新生活



校园周边开始忙碌



珠海校园重启 “神兽”快乐返学

170名“健康卫士”入驻校园

疫情防控期间学生返校，社会最关注的便是师生健康安全。羊城晚报记者获悉，自4月23日下午起，珠海对第一批返校师生和教职员进行全覆盖核酸检测，共有38106人参加了检测。检测结果均为阴性。

据介绍，珠海还从全市卫生健康系统各单位抽调专业人员分派到每所学校担任兼职卫生健康副校长，以此推动学校传染病防控、师生健康工作科学化、规范化建设。目前，全市共向各级学校派驻了170名兼职卫生健康副校长。“兼职卫生健康副校长就是我们给师生们配备的‘健康卫士’。”珠海市卫生健康局应急科科长沈向东表示，这些卫生健康副校长均在开学前全方位、全流程手把手指导学校规范做好各项防控措施，并开展了

防控应急演练。同时，珠海还建立了学校卫生健康联络指导员派驻制度，确保返校后至少两周时间内，各学校均有专门卫生健康联络指导员“一对一”包干驻点指导学校做好各项卫生健康工作。

有学生带6瓶洗手液作见面礼

经历了“史上最长”寒假后，学生返校首日显得格外兴奋。27日早上7时未到，珠海市文园中学校门口已经陆续有学生抵达。“大家保持一定的距离，双手先进行消毒。”学生在工作人员的指引下，通过校园门禁识别后进入校园。

身高1.86米的王梓衡在学生队伍中非常显眼。开学第一天，他又开心又紧张：“今天终于开学了，我心情特别激动，因为在等待太久，回来可以见到好久没见的老师

和同学。”王梓衡说，之前和同学聊天，谈得最多的就是什么时候开学。“虽然上网课的时候老师很负责，作业也抓得很紧，但是家里学习还是没有在学校学习有气氛。”该校学生裴凯峰当天还带了6瓶洗手液和一盒手套，打算提供给班上的同学使用，作为新学期见面礼。

“好久不见，你们还好吗？这个寒假实在是太久了，久到校园快成为‘小鸟天堂’了。”珠海市文园中学校长宋朝华面对重返校园的学生，内心十分激动。她告诉记者，学生返校后，学校首先做的是对学生心理进行调整，让其尽快适应校园的生活。在教学方面，将根据学生情况，对教学内容、节奏进行调整，让线上教学与线下教学顺利衔接，同时让每个学生得到更好的发展。

当天珠海金湾区返校复学的学校有5所。6时40分，珠海红旗中学开始陆陆续续迎来了复学的高三学生。为了减少学生聚集，红旗中学

实行错峰上下学：早上7时高三学生入校，7时20分起初三学生入校。

第一场考试专考防疫知识

羊城晚报记者巡城发现，珠海各间学校的“开学第一课”均与抗击疫情息息相关。珠海市文园中学升旗仪式结束后，校长宋朝华为学生作了题为《厚植家国情怀，感悟生命价值》的讲话。她说，回想三个月来，为了能早日迎来返校复学，师生共同经历了很多努力，学到了课本外的知识，感悟了很多人生道理。

她表示，全国人民众志成城、齐心抗疫，取得巨大胜利的艰难历程，令人不胜感慨与万分自豪，也给学生们上了非同寻常的一课。“在同学的快闪中，在同学的作文中，我感受到同学们经过疫情洗礼后成长了、成熟了，同学们认识到生命的脆弱与珍贵，感受到人性的

善良与美好，体会到国家脊梁的责任与担当，认识到敬畏自然、保护自然的紧迫，同学们更是感慨科技在挽救生命中发挥的巨大力量，对未来科学技术有了无限向往。”

为了给学生上好“开学第一课”，珠海金湾区各学校都提前做好准备，将“开学第一课”上成疫情防控科普课、学习成长励志课、立德树人思政课，帮助学生正确认识、理性看待、科学应对新冠肺炎疫情，引导学生在思想上、行动上做好复学准备。

红旗中学初三年级班主任甘伟英说：“开学第一课，我们不仅要给学生普及防疫知识，还要鼓励他们向英雄学习，更要引导他们要敬畏生命，珍惜来之不易的幸福生活。”刚上完第一课，珠海红旗中学的学生就迎来了第一场考试。这次考试不考“语数英”，考的是防疫知识，试卷涵盖了填空、选择、判断、简答等题目。

中山102所学校5万多名高三、初三学生返校复学

老师准备礼物 欢迎学子回归

文/图 羊城晚报记者 林翎 实习生 刘淳 通讯员 陈结婷 宋欣妮 刘家良 刘洪希 邓生元



五桂山学生正在上课

学校。当日，五桂山党工委书记冯金怡，党工委副书记、人大工委主任李佳利带队到辖区学校督导，为返校学子加油鼓劲。

“欢迎你们回来！”冯金怡

站在五桂山学校校门前的隔离带外，对正在搬运行李的初三学生“喊话”。据了解，为做好返校分流工作，五桂山学校开设了正门和侧门两个人口，并在人口处设置隔离防护带，每个人口配备1名学校交通副校长、2名保安以及2名前来支援的公安。此外，身穿红色衣服的教师团队也在门外等候，家长把学生送达至“家长等候区域”后，老师立马上前接力帮忙搬运行李。五桂山学校副校长陈玉玲表示，学校原本有17名走读学生，但考虑到防疫安全，学校紧急配齐住宿设施设备，实现全寄宿封闭式管理。

随后，冯金怡一行还到龙泉学校和中港英文学校，体温和进行手部消毒。在教室门口设有临时观察点，配备了健康应急箱。开学后，学生一班拆分成两个班，教室内加装设备，让老师在上课时，另一间教室的学生可以同步观看。到了午饭时间，食堂8人餐桌改为4人桌，每张桌面上都贴上了红黄不同颜色的用餐号码，按照单人单向就座方式用餐。

老师们也为学生准备了开学礼物。中山市第一中学初三6班班主任林敏静为每位同学准备了新学期的礼物：一本日程本，男生女生不同款式。每个座位贴上她亲手写的标签，有学生学号、名字和给学生的一句

话。东区中学高三(10)班老师给同学们的第一份开学礼物是英语试卷，高三(2)班老师为每位同学定制了可乐。华南师范大学中山附属中学高三老师给同学们每张课桌上放了一个苹果和一封信，祝愿学子们高考金榜题名。

党委书记为学子鼓劲

4月27日，五桂山680名初三、高三学子陆续回到



举行升旗仪式

制图/湛晓茸



培英高中工作人员对学生行李进行消毒

江门6.9万高三初三学生返校 上下午分五批返校 沉寂校园恢复活力

防疫措施严密细致

在江门市培英高中，早上7时15分左右就陆续有学生来到学校门口。记者看到，学校门前一段人行道拉起封闭的警戒线，地上画有间隔线，还搭起了几个帐篷用于遮阳。“同学们的行李先放后门，放好后在校门前的人行路上排好队，按照地上的画线来分隔排，注意不要太密集！”工作人员引导先到的同学们排队等候。7时30分左右，第一批学生被引导进入校门，经过工作人员测温、检查健康证明后，逐一通过门口进入。与此同时，两名穿着防护服、背着消毒液喷洒设备的工作人员，也开始对同学们的行李进行喷洒消毒。

记者了解到，各中学其他年级以及小学的返校工作将于下月分批进行，届时的学校工作流程也基本一致。各学校门口、饭堂取餐处，都贴上了醒目的标志，提醒同学们返校后进校门要接受体温检测，到食堂排队取餐要严格按照规定排队，人与人至少保持1米的间距。因疫情防控需要，大部分学校都将原先的一个班分成两个班，吃饭时也分批就餐。

记者在开学前两周学校会免费提供口罩，但所有返校的学生都

自备了口罩。有家长表示，之前订购了不少口罩，想着小孩上学用得会比较多，所以就多给小孩一点。

培英高中相关人士介绍，当天回校的高三学生共有1100多人。因应防疫要求，学生们分成5批返校，27日上午有3批，下午有2批，每一批学生约200人，每批返校间隔1个小时左右。

此外，各所学校门口、饭堂取餐处，都贴上了醒目的标志，提醒同学们返校后进校门要接受体温检测，到食堂排队取餐要严格按照规定排队，人与人至少保持1米的间距。因疫情防控需要，大部分学校都将原先的一个班分成两个班，吃饭时也分批就餐。

记者了解到，各中学其他年级以及小学的返校工作将于下月分批进行，届时的学校工作流程也基本一致。各学校门口、饭堂取餐处，都贴上了醒目的标志，提醒同学们返校后进校门要接受体温检测，到食堂排队取餐要严格按照规定排队，人与人至少保持1米的间距。因疫情防控需要，大部分学校都将原先的一个班分成两个班，吃饭时也分批就餐。

本参照27日的程序安排。

各部门联动确保安全

除了各学校为学生返校而忙碌外，江门市各相关部门也协助教育部门进行工作。如27日早上，江门市各中学的门前，公安交警部门都安排了警力进行引导和执勤。在培英高中，早上7时就有交警前来执勤，“家长的车往前开一点，不用熄火下车，同学们的行李由老师帮忙搬！”随着返校学生越来越多，交警都忙着对接小孩返校的车辆进行引导，确保学校门口交通顺畅。

江门市市场监督管理局也行动起来。该局负责人介绍，为了让学生吃得更安全放心，江门市869所学校接入“邑校食安”阳光餐饮平台，对校园食品安全进行全过程监管，市场监督管理、教育部门、学校、家长可通过不同端口，随时掌握学校食堂情况，对食品库房、清洗消毒、烹饪加工、食品留样等关键环节进行实时监督。

卫生部门则与学校密切配合。

据悉，全市564间中小学100%配备卫生健康副校长。27日早上，五邑大学第一附属中学的卫生健康副校长、江门市中心医院江海分院医生就通过广播给学生讲疫情防控知识，同学们上了非常有意义的“开学第一课”。

而为切实做到安全有序推进学生分批返校，江门公汽还特别推出了定制公交助学专线，做到“家门到校门”“两点一线”上下学。据悉，江门公汽根据教师和学生的居住地位置，指定上下车路线及站点、时间点，第一阶段推出了56条定制公交助学专线。

非高耗能用户，享受该政策后，2020年2-3月实际减免的电费合计为124.56万元。

《通知》还提及，珠海将清理规范转供电环节加价，商业综合体、产业园区、物业、写字楼等转供电环节要将2018年以来的降低电价、降低用电成本政策措施涉及的金额，全部传导到转供区域内的终端用户，任何人不得截留。另外，转供电主体应按政府规定目录电价向转供区域内的租户等收取电费，不得在电费上加收其他费用，相关共用设施用电及损耗通过租金、物业服务费、服务费等方式协商解决；或者转供电主体在按政府规定目录电价向终端用户收取电费的同时，可将相关共用设施用电及损耗通过电量进行分摊，但转供电主体向各终端用户收取的电费总和不得高于其向电网企业缴交的电费。目前，珠海供电局正积极配合政府对转供电主体进行摸排、核查，确保优惠政策落到实处。（文/图 钱瑜 朱甸）

珠海优化营商环境为企业“减负”
符合条件企业 电费可享9.5折



金湾供电局
向辖区企业用户
宣传政策

“新冠肺炎疫情发生后，企业在防疫方面投入增加，这次的政策出台后，作为用电大户的我们用电成本下降了，能‘弥补’在其他方面增加的支出，企业得到了实实在在的优惠。”珠海醋酸纤维有限公司相关负责人称。近日，珠海市发展和改革局、珠海市市场监督管理局、广东电网有限责任公司珠海供电局发布《关于阶段性降低企业用电成本的通告》（以下简称《通告》）。

《通告》称，自2020年2月1日起至6月30日止，电网企业在计收除高耗能行业用户外的，现执行一般工商业电价、大工业电价的电力用户（含已参与市场交易用户）电费时，统一按原到户电价水平的95%结算。

据介绍，广东省近年来曾数次降电价，惠及一般工商业用户，此次则囊括了大工业用户，受惠面更广，“在涵盖市场交易价差后，应收电费再打9.5折，相当于‘折上

折’，力度很大。”珠海供电局客户服务管理专员唐小川介绍，珠海大工业用户超过3600户，一般工商业用户超过7万户。该政策出台后，预计到6月底，将为珠海市商业用电户节省电费约1.7亿元。

珠海醋酸纤维有限公司相关负责人称，《通告》出台后，企业用电支出降低，因而能在技改等其他方面加大投入，“这个政策对企业挺重要，帮扶企业渡难关。”据悉，珠海醋酸纤维有限公司为